
 
 

 
 

DECRET 
 

Exp. 2025/006882 
 
 
En data 10 de juliol de 2025, la Policia Local va emetre denúncia contra el senyor ABP, 
acta policial núm. 202500105, pels fets ocorreguts en data 9 de juliol de 2025 consistents 
en:  
 

 “Fer activitats i prestar serveis no autoritzats a l’espai públic (de les pistes de 
futbol sala)”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 24.1 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionada amb un 
import d’entre 301,00 i 600,00 euros. 

 

 “Fer ús impropi dels espais públics i els seus elements de manera que n’impedeixi 
la utilització o el gaudi a la resta d’usuaris.”, conducta tipificada com a infracció 
LLEU per l’article 25.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana i sancionada amb un import d’entre 100,00 i 300,00 euros. 

 

 “Realitzar activitats específiques als espais públics sense autorització municipal o 
sense comptar amb la preceptiva llicència en aquells supòsits que sigui 
necessària”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 26.10 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionada amb un 
import d’entre 301,00 i 600,00 euros. 

 
A l’acta/denúncia es detalla el següent:  

 
“Acta núm. 202500105, de data 10/07/2025,  17:10 h 
 
Dades del fet 
 
Dia i hora: 09/07/2025  19:06 
Adreça: C/ VALLÈS,   ,   ,  OLESA DE MONTSERRAT 
 
Descripció del fet. 
 
L’agent o agents actuants MANIFESTEN:” 
..Que els agents han observat a la pista esportiva ubicada al carrer Vallés amb carrer 
Urgell la celebració de diversos partits de futbol sala amb diferents equips clarament 
uniformats, un arbitre i altres indicadors del que podria ser un torneig. Aquests fets es 
relaten a l'acta A10 que s'adjunta amb número 53579 així com a l'acta complementaria 
amb número 53600 i les fotografies. De les citades actes adjuntes es remetrà al 
departament de la Generalitat copia per valorar la possible sanció per la llei de I'esport en 
no tenir assegurança de responsabilitat obligatòria.  
 
Proposta d'infracció del sergent:  
Article 24.1 Ordenança de civisme i convivència ciutadana: Fer activitats i prestar serveis 
no autoritzats a l'espai públic (de les pistes de futbol sala)  
Article 25.1 Ordenança de civisme i convivència ciutadana: Fer ús impropi dels espais 
públics ¡ els seus elements de manera que n’impedeixi la utilització o el gaudi a la resta 
d'usuaris.  
Article 26.10 Ordenança de civisme i convivència ciutadana: Realitzar activitats 
específiques als espais públics sense autorització municipal o sense comptar amb la 
preceptiva llicencia en aquells supòsits que sigui necessària. 
 



 
 

 
 

Tanmateix, els agents policials intervinents amb TIP 135 i 155 van confeccionar Acta A-
10, núm. novetat 53579/2025, de data 09/07/2025, 19:06 h, del qual es destaca el 
següent contingut literal: 

 
 “(...) Dades del lloc a on s’efectua l’acta  
 
C/ Vallès – C/ Urgell 
 
Contingut de l’acta: 
 
Que els agents han observat a la pista esportiva ubicada al lloc on s’efectua l’acta i a la 
data reflectida a les dades generals, la celebració de diversos partits de futbol sala a la 
pista pública, entre diversos equips uniformats i diferenciats. Que a les 19:05 h, es 
trobaven jugant dos equips amb el mateix número de jugadors per equip al camp i amb 
grups de suplents de cada equip, separats entre ells i igualment uniformats, Que un equip 
vestia samarreta blava i pantaló negre i l’altre equip amb samarreta blau fosc i pantaló 
negre. Tots dos equips diferenciats clarament entre ells. Que a les 19:55 h, ha començat 
un altre partit entre altres dos equips diferenciats. En aquest partit, un equip vestia 
samarreta negra amb mànigues grogues i pantaló negre i l’altre equip samarreta de color 
fosc, sense equipació tècnica i pantaló negre. Que a tots dos partits, ha hagut una persona 
amb samarreta negra i pantaló blanc, que amb un xiulet ha dirigit tots dos partits, xiulant 
faltes i prenen decisions a el joc. Que tots dos equips obeïen de manera organitzada. Que 
els agents s’han entrevistat amb diversos participants dels equips que han manifestat als 
agents que la persona organitzadora de la lliga es troba al lloc i l’han mostrat als agents. 
Que el Sr. A dit ser responsable organitzador de la liga de verano d’Olesa ha manifestat 
als agents que tothom el coneix com a “zorrito”, que el seu nom és ABP, amb DNI 
395****0M. Que ha manifestat als agents que aquesta lliga acaba el proper 25 de juliol, 
que es juga dos partits per setmana a diferents pistes per no col·lapsar la resta de pistes, 
que a petició dels participants de la lliga ha organitzat aquest torneig sense cap ànim de 
lucre, que aquest torneig s’ha organitzat altres anys conjuntament amb entitats locals, però 
que aquest any per discrepàncies amb les entitats i la negativa de l’ajuntament a cedir un 
espai per aquesta activitat, a petició dels participants han decidit fer-ho al carrer a les 
diferents pistes públiques del municipi”. 
 

També els agents policials amb TIP 096 i 126 van confeccionar Acta A-10 núm. novetat 
53600/2025, de data 10/07/2025, 15:30 h, del qual es destaca el següent contingut literal: 

 
“ (...) Dades del lloc a on s’efectua l’acta  
 
Amadeo Pator, 28 
 
Contingut de l’acta: 
 
Que, el dia 10 de juliol de 2025, es cita al Sr. BAUTISTA sobre uns possibles 
incompliments a l’ordenança de civisme per ocupar espais públics sense permís. S’ha 
constatat al número d’acta  53579/2025 realitzada el dia 09/07/25 sobre les 19:06 hores on 
els agents actuants van observar el que podria ser l’organització d’una competició de 
futbol. Que entrevistats amb el caporal 126 i sergent 096, informen de forma clara i 
entenedora de la possible sanció pel fets del dia 09/07/25. Que es demana al Sr. 
BAUTISTA l’assegurança de responsabilitat obligatòria pel citat torneig. Manifesta que no 
disposa. Que pel caporal i sergent, el Sr. BAUTISTA tal com ell mateix manifesta i relata, 
s’encarrega d’organitzar torneig de futbol per diferents pistes d’Olesa amb ple coneixement 
de la manca de permisos i assegurança. Que és informat novament dels diferents 
incompliments tant per l’ocupació sense autorització, sense assegurança així com la 
possible desobediència a les indicacions donades de forma clara, entenedora i compresa 
pel Sr. BAUTISTA com manifesta. Que es tal la comprensió del Sr. BAUTISTA que 
manifesta que no continuarà exercint l’activitat del torneig fins trobar una solució. Que 
durant la conversa amb el Sr. BAUTISTA, manifesta haver intentat demanar permisos però 



 
 

 
 

no haver-los obtingut i no haver arribat a cap acord amb cap entitat al·ludint qüestions 
personals però amb ple coneixement que les seves accions són contràries a la norma. 
Que s’adjunta aquest acta fotografies localitzades a la pàgina de l’entitat “FUNDACIÓN 
ZORRITO” la qual manifesta ser el responsable on es pot veure l’organització i abast del 
citat torneig”.  

 
Atès que en el Registre d’entitats de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat consta inscrita 
L’ASSOCIACIÓ ESPORTIVA ZORRITO, amb CIF G75920645, de la qual és el 
responsable el senyor ABP, la finalitat de la qual és la promoció, pràctica i 
desenvolupament d'activitats fisicoesportives en l’àmbit amateur, en concret, en la 
modalitat esportiva de Futbol cinc (futbol sala). 
 
Vista la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector 
Públic, els articles 110 a 117 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis de les entitats locals, a més dels preceptes sobre 
matèria sancionadora establerts en la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de 
la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya. 
 
Per tot això, en exercici de les meves competències que m’han sigut conferides en virtut 
de la delegació efectuada per l'Alcaldia d'aquest Ajuntament, mitjançant Decret núm. 
2077 de data 25 de juliol de 2025 i la Llei Reguladora de les Bases del Règim Local, el 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal 
i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:  

 
PRIMER. Incoar procediment sancionador, de forma solidària, contra el senyor ABP, 
amb DNI 395****0M, i l‘ASSOCIACIÓ ESPORTIVA ZORRITO, amb CIF G75920645, pels 
fets ocorreguts en data 9 de juliol de 2025 consistents en:  
 

 “Fer activitats i prestar serveis no autoritzats a l’espai públic (de les pistes de 
futbol sala)”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 24.1 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionable amb un 
import de 301,00 euros, que es correspon al grau mínim de la sanció prevista, 
sens perjudici que, de la instrucció de l’expedient, en resulti una valoració jurídica 
diferent dels fets. 

 “Fer ús impropi dels espais públics i els seus elements de manera que n’impedeixi 
la utilització o el gaudi a la resta d’usuaris.”, conducta tipificada com a infracció 
LLEU per l’article 25.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana i sancionable amb un import de 100,00 euros, que es correspon al 
grau mínim de la sanció prevista, sens perjudici que, de la instrucció de 
l’expedient, en resulti una valoració jurídica diferent dels fets. 

 “Realitzar activitats específiques als espais públics sense autorització municipal o 
sense comptar amb la preceptiva llicència en aquells supòsits que sigui 
necessària”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 26.10 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionable amb un 
import de 301,00 euros, que es correspon al grau mínim de la sanció prevista, 
sens perjudici que, de la instrucció de l’expedient, en resulti una valoració jurídica 
diferent dels fets. 

 



 
 

 
 

El termini màxim per a resoldre i notificar la resolució a l’interessat serà de 6 mesos a 
comptar des de la data d’incoació del present procediment sancionador. Exhaurit aquest 
termini, la resolució ha de declarar la caducitat de l’expedient i l’arxivament de les 
actuacions, d’acord amb el que disposa l’article 25.1.b) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, amb els efectes 
que preveu l’article 95 del citat text legal, sempre que no s’hagi interromput, suspès o 
ampliat aquest termini, d’acord amb els supòsits previstos en els articles 22, 23 i 32 de la 
Llei 39/2015, d’1 d’octubre. 
 
D’acord amb la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local, i en virtut del decret 

núm. 2025DECR001701 de 19 de juny de 2025, l’òrgan competent per resoldre el present 

procediment és el regidor de Seguretat Ciutadana. 

 
SEGON. Nomenar instructor de l’esmentat expedient sancionador al senyor José Luis 
García Medina, Tècnic Superior en Dret d’aquest Ajuntament. Contra aquesta persona, 
l’interessat podrà al·legar els motius d’abstenció previstos a l’article 23 de la Llei 40/2015, 
d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic o promoure recusació d’acord amb 
l’article 24 de la mateixa llei. 
 
TERCER. Vist l’informe que consta a l’expedient i d’acord amb l’article 42 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, s’informa que el senyor ABP, amb DNI 
395****0M, pot sol·licitar dins el termini de 15 dies hàbils, a comptar des de l’endemà de 
rebre la notificació del present decret, acollir-se a la prestació substitutòria de mesures 
alternatives, participar en activitats formatives i de reeducació en els valors cívics i així 
poder optar a la possibilitat de substituir l’import de la sanció per la prestació social 
envers la comunitat. La durada màxima de la prestació serà de 10 hores per a la sanció 
lleu i de 30 hores per a cada una de les sancions greus; essent un total per a les tres 
sancions de 70 hores, sense perjudici del cost de la reposició dels béns públics que 
puguin haver estat malmesos. En el cas que la persona interessada optés per aquesta 
possibilitat, se li adjunta a continuació el model de sol·licitud de prestacions substitutòries 
que hauria de retornar degudament complimentat per registre d’entrada davant d’aquest 
Ajuntament dins el termini anteriorment esmentat. 
 
QUART. Notificar el contingut de la present resolució a les parts interessades atorgant-li 
tràmit de 15 dies hàbils d’audiència, comptadors des de l’endemà d’haver rebut la 
notificació, per a formular les al·legacions que estimi convenients, així com per aportar la 
documentació i/o justificacions i proposar les proves de les que s’intenti fer valer per a la 
defensa dels seus drets o interessos. A aquest efecte, la part interessada pot accedir al 
contingut de l’expedient administratiu mitjançant la Carpeta del Ciutadà, a través de la 
pàgina web de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat (www.olesademontserrat.cat), Seu 
Electrònica, Carpeta del Ciutadà. 
 
Tanmateix, segons el que preveu l’article 64.2. lletra f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, de no presentar-
se al·legacions sobre el contingut d’aquesta iniciació del procediment dins el termini 
concedit, la resolució d’inici podrà ser considerada proposta de resolució ja que conté un 
pronunciament precís sobre la responsabilitat imputada. 
 

CINQUÈ. El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol 
moment anterior a la resolució, implica la terminació del procediment, excepte pel que fa 
a la reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització per danys i 
perjudicis causats per la comissió de la infracció. Aquest pagament voluntari comportarà 
una reducció del 50% sobre el grau de cada sanció prevista. Resultant un import de les 

http://www.olesademontserrat.cat/


 
 

 
 

tres (3) sancions amb reducció de 351,00 euros. La reducció esmentada i la seva 
efectivitat està condicionada al desistiment o la renúncia de qualsevol acció o recurs en 
via administrativa contra la sanció. El pagament es farà efectiu mitjançant les entitats 
financeres amb les quals hi hagi un acord de col·laboració en la recaptació d’ingressos 
municipals. 
 
Així ho resol i signa el Regidor delegat, Jordi Parent Beltran davant meu, el secretari, 
Bernat Moreno Torroglosa, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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